

马来西亚华文教育大事记（2015年8月）

董总资料与档案局整理

日期	事项
8月1日	<ul style="list-style-type: none"> ● 副首相兼内政部部长阿末扎希接受国文报《每日新闻》专访时表示，大马有不同源流学校，让很多人没有交汇点，因此他认为我国应该落实跨种族、宗教及语文的国民教育来促进各族团结，惟这可能需使用一代人的时间。 ● 遭到教育局撤销董事注册证的吉隆坡精武华小原任董事长胡敬宽召开新闻发布会，严厉谴责别有居心者误导新任联邦直辖区教育局局长，允许该校在没有准证的情况下，于2015年8月2日召开2015年度的第二次2014年赞助人大会。
8月2日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马青总团长张盛闻针对副首相兼内政部部长阿末扎希指国民团结问题是大马多源流教育造成，以致国民没有任何交汇点的言论发表文告，促请阿末扎希必须认清马来西亚多元社会的现实，以便成为这个多元社会的全民副首相。 ● 民政党副主席刘华才发表文告，对副首相兼内政部部长阿末扎希的言论表示失望及不能苟同。 ● 行动党秘书长林冠英反对副首相兼内政部部长阿末扎希指多源流教育妨碍国民团结的看法，并指此言论违背宪法精神，单源教育系统不仅无助团结人民，反而会分化人民。 ● 吉隆坡精武华小举行第二次2014年赞助人大会，以重新选出15位董事会成员，并在教育部官员的监督下遴选赞助人董事代表及讨论其他事项，却受遭撤销资格的原任董事长胡敬宽率人闯入会场指责会议非法并造成混乱，警员建议双方到警局报案，同时劝请召集方取消大会，故此第二次2014年赞助人大会无法开成。
8月3日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总针对副首相兼内政部部长阿末扎希发表有关多源流教育妨碍团结的言论发表文告，促请政府正视我国作为多元种族国家的事实，摒弃单元的狭隘思维，也必须尊重《联邦宪法》保障各族群语文和教育发展的精神，继续落实并强化我国目前多源流教育的制度，以公平对待各源流学校的发展。 ● 留台联总针对副首相兼内政部部长阿末扎希发表有关多源流教育妨碍团结的言论发表文告，指出多源流教育不仅不会对国民的团结不利，甚至还可以深化与丰富现有我国多元文化的色彩。因此，留台联总呼吁阿末扎希应把心力放在改善民生的疾苦，而把教育攸关国民团结的课题，让学术人员和非政府组织的知识分子研究。 ● 马华总会长廖中莱反驳“多源流教育妨碍国民团结论”，并以不点名的方式指责发表有关言论的思想狭隘和不符合潮流，而有关言论也不符合国情。他也郑重声明，华小和华教不是阻碍国民团结的绊脚石，在宪法下，学习母语是每个国民的权利，也是建国的根本，这是不可妥协的原则。

马来西亚华文教育大事记 (2015 年 8 月)

	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔卡力接受《星洲日报》独家专访时表示，我国种族情绪越来越严重，他认为从教育部的角度来看，要缓和种族情绪须寻求各族的“共同利益”（Common Interest），而这个价值观要让各族都可以接受，并且从小学、中学的教育开始。 ● 沙登岭华小正式开课，一至三年级的 201 位学生成为该校首批学生。
8 月 4 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚校友联总会长陈鹏仕发表文告，促请副首相兼内政部部长阿末扎希必须谨言慎行，更不应该再发表破坏种族和谐的言论。 ● 华研发表文告，吁请副首相兼内政部部长阿末扎希留意其所言所行都会对族群的和谐、社会的风气、国家的发展，带来不可忽视的影响，为了国家与族群的和谐及团结，不应发表违反联邦宪法及刺激各族感受的言论。
8 月 6 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 吉隆坡精武华小董事长胡敬宽针对 2015 年 8 月 2 日，由吉隆坡教育局官员主持的 2015 年度第二次赞助人大会宣告流会事件，严厉谴责是该局违背承诺，出尔反尔所造成的。他也促请教育部副部长张盛闻插手纠正吉隆坡教育局的偏差和错误，以兑现前局长娜娃的承诺，发出董事个人注册给合法选出的 15 位董事成员。
8 月 8 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董教总独中工委奖学金组委员会发表文告，公布 2015 年大学贷学金录取名单，受惠者共有 58 位。
8 月 9 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔卡在接受《马来西亚前锋报》星期刊专访时，被询及副首相兼内政部部长阿末扎希指多源流教育妨碍国民团结表示，我国长期实行多源流教育，已不可能走单源流教育制度了，但促进国民团结意识仍有其他选择。
8 月 10 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 高等教育部长依德里斯朱索召开新闻发布会宣布，将在国大、玛拉工艺大学、登嘉楼大学、吉兰丹大学及彭亨大学落实全新的“综合平均积分” iCGPA (Integrated CGPA)，iCGPA 制度将会采用“蜘蛛网”方程式 (Spider Web Methodology)，以 9 项包含学术与软实力成绩的技能作为评估学生的标准。
8 月 15 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总与台湾国立暨南国际大学及国立中兴大学签署“华文独中师资培育专案计划”协议，共同推进与深化我国华文教育的发展，以纾缓独中教师供不应求的问题。 ● 由台湾中兴大学暨台北大学马来西亚校友会主办、马来西亚留台校友会联合总会、董总为协办单位、《南洋商报》为主催单位，驻马台北经济文化办事处及台湾侨务委员会为赞助单位的“2015 年度“陈嘉庚杯”全国独中统考成绩优秀奖“在吉隆坡贸易中心举行颁奖礼，吉隆坡中华独中再次荣获初中统考成绩特优奖，成为连续 22 年称霸该奖项的华文独中。
8 月 16 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔卡力向媒体指出，教育部将推行“学生团结整合计划 (Rancangan Integrasi Murid Untuk Perpaduan)”，又称为“学生交融团结计划”，以透过运动、文化或其它活动来强化

马来西亚华文教育大事记（2015年8月）

	<p>各源流学校的学生相互联系和交流。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 雪兰莪州 13 个华小工委领袖向媒体表示，从 2015 年 3 月至 5 月起，沙白安南区、乌鲁冷岳区及瓜拉雪兰莪区的华小没收到州教育局发放的水电费津贴，导致州内部分华小出现拖欠水电费的窘境，更恐因此遭断水断电，继而影响教学。
8 月 17 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻针对许多政府资助学校迟迟未获每月顶额 5000 令吉的水电费特别拨款向媒体指出，经内阁讨论，教育部已指示当局近期内解决问题。
8 月 18 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部与七个华团（董总、教总、华总、林连玉基金、华社研究中心、南马文艺研究会和国民型中学校长理事会）、印度文教团体和政党代表见面，聆听各造对于统一各源流小学国文课程纲要的意见，与会者一致反对教育部统一各源流小学马来文课程纲要的建议。
8 月 19 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 华团华教组织联合印裔教育组织召开新闻发布会，一致反对教育部有意在 2016 年开始落实的统一各源流小学马来文课程措施。 ● 教育部同意不统一国小、华小和淡小的国文课程和考试，小学国文课程和考试制度将维持现状。 ● 考试局发表文告指出，当局决定展延大马教育文凭 2016 年实行英文科必须及格以及科学实验中央考试。
8 月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总针对政府的水电费津贴没有按时发给学校，导致全国多个州属的政府资助学校面对拖欠水电费的困境发表文告，吁请政府一视同仁，把各源流政府资助学校的水电费开销都纳入“中央付费制度”内，以确保所有的学校都享有平等的国家教育资源，这样才能彻底解决政府资助学校水电费不敷应用的问题。
8 月 21 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 随着槟城州政府的国庆日主题“干净”（Bersih）引起州教育局于 2015 年 8 月 20 日发函指示州内学校不可让学生参加国庆日游行后，州政府宣布真正的主题是“廉洁、有效率及可信赖”（Bersih, Cekap dan Amanah, BCA）。
8 月 22 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈兹尔卡力向媒体表示，大马考试局是鉴于郊区教师和学生情况等因素，才展延落实大马教育文凭考试（SPM）2016 年英文科必须及格的措施。
8 月 23 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 全国教师专业职工会针对展延英文在大马教育文凭考试成为必须及格科目，以及华小和淡小的国文科采用国民小学课程纲要召开新闻发布会表示，不赞成仓促实行英文在大马教育文凭考试成为必须及格科目，也不赞成教育部仓促实施华小和淡小采用与国民小学同一水平的马来文教学政策。
8 月 24 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总主席刘利民接受《星洲日报》访问时指出，由于砂拉越州首长阿德南频频对承认华文独中统考证书一事释出善意，他将寻求适当时机，以董总主席身份跟阿德南进行商讨，以争取加速砂拉越州成为第一个承认统考证书的州属。

马来西亚华文教育大事记（2015年8月）

8月25日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总主席刘利民接受《星洲日报》专访时指出，基于某些领袖的缘故，董总在过去10年来与其他华社团体渐行渐远，今后董总迫切需要进行的就修复与巩固彼此的关系。
8月26日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总主席刘利民接受《诗华日报》访问时表示，董总除了要与各华团重修旧好，更要与教总密切合作，携手维护与推动华教工作。此外，他也表示，团队领导是更有效率的方式，因此他奉行的是集体领导，以团队出发，每个人都可以提供意见。
8月27日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长玛哈兹卡立向媒体表示，教育部展延2016年起英文科列为大马教育文凭（SPM）考试必须及格科目的决定，主要是有关的政策对乡区学生和教师不公平。他也表示，教育部目前也正计划提高英语教师的数量，以确保教育部的计划能够实现。而师范学院也必须重视该问题，确保英语教师的数量充足。 ● 高等教育部发表文告指出，医学系或其他热门科系并非只是根据大马高级学校文凭考试的平均积分作为录取标准，还须进行面试程序，以便确保学生真正符合资格，即使总平均积分获得高分，也不能保证申请者肯定可以分配到意属科系。 ● 董总主席刘利民在出席霹雳董联合会63周年纪念暨新届理事就职典礼晚宴致词时指出，吁请各界尊重绝大多数董联合会、董总中委及董总常务的意愿，让董总中央委员会在奉行集体领导、民主集中，以及会议决定的原则下，共同推展多项工作方向，让董总回归正轨，再创辉煌。
8月30日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚留台校友会联合总会会长李子松在“中庸之道，仁爱教育”2015柔佛州文华之夜暨新山留台同学会40周年庆晚宴致词时指出，为有效简化外籍生学历验证程序，台湾教育部已正式发出公函，让留台联总及各属会协助代办学学历成绩单验证工作。

（综合整理自各大报章的新闻报导）